Informatika OKTV 2007 Harmadik forduld Alkalmazas kategoria

Kérjiik a tisztelt tanar kollégakat, hogy a dolgozatokat az egységes értékelés érdekében szigoruan az alab-
bi Gtmutatd szerint pontozzak, a megadott részpontszdmokat ne bontsdk tovabb! Vagyis ha egy részmegol-
dasra pl. 1 pontot javasolunk, akkor arra vagy 0, vagy 1 pont adhatd. (Az Gtmutatotol eltéré megoldasok is
lehetnek jok.) A file-név kiegészitok szoftverfiiggdek lehetnek, az adott szoftverben alapértelmezettet kell
hasznalni!

Alapbeallitasok: ahol a feladat sz6vege nem mond mast, ott a lapméret A4, a margok egységesen 3
cm-esek, a betiiméret 12 pontos, a betiitipus Times New Roman.

1. feladat: Rajzolas — Szélerémii (5 pont)
Rajzold meg az itt lathaté szélerdmi modellt (szélerémii.jpg)!

Az erému oszlopa sziirke kitoltést, felfele fokozatosan elkeskenyedik. Az
oszlop tetején helyezkedik el a harom turbinalapat. Ezek fekete szintiek,
haromszog alaktak, hegyiik le van vagva. A turbina lapatjai 120 fokos szdget
zarnak be egymassal. A turbinalapatok kozéppontjat egy sotétsziirke kor takarja.
A széler6mi egy s6tétzold szinli domb kézepén helyezkedik el.

Ertékelés P Y
A. Az oszlop sziirke kitoltésii, fokozatos keskenyedik, a tetején a sotétsziirke korrel 1 pont
B. Oszlop tetején harom fekete turbinalapat, haromszog alaktiak, hegyiik le van vagva 1 pont

C. A lapatok 120 fokos szoget zarnak be egymaéssal;
kozépso résziiket takarja a sotétsziirke kor 1+1 pont

D. az oszlop sotétzold szinli domb kdzepén van elhelyezve 1 pont

2. feladat: Szovegszerkesztés — Vizenergia (20 pont)

Készitsd el a vizenergia termelésr6l sz616 4 oldalas dokumentumot (vizenergia.doc) a mel-
lékelt minta alapjan!

Az els6 lap kivételével az éléfejben az aktualis datumnak és idonek kell szerepelnie! A masodik
lapon a harom vizikerekes alcim sotétkék szinii legyen! A tobbi formazas a mintarol felismerhetd.

Nyersanyagot taldlsz a vizenergia.txt, a vizl.xls, a viz2.x1ls éallomanyokban, s
veliik egy konyvtarban megtalalhatok a sziikséges képek is.

Ertékelés:
A. A cimsor kdzépre igazitott, dOlt, vastagon szedett, nagy térkozzel elvalasztva a kdvetkez6 bekez-
déstol 1 pont
B. Az alcimek (2. és 3. oldal) balra igazitottak, ddltek, vastagon szedettek, nagy térkozzel elvalaszt-
va az el6z6 és a kovetkezd bekezdéstol 1 pont
C. A kék alcimek (vizikerekesek) ddltek, kékek, vastagon szedettek, kisebb térkozzel elvélasztva az
el6z6 és a kovetkezd bekezdéstol 1 pont
D. A bekezdések behuzasosak (kivéve a harom vizikerekes bekezdést a 2. oldalon), sorkizartak, ki-
csi térkozzel elvalasztva egymastol 1 pont
E. A képek az 1., a 2. oldalon és a 4. oldal tetején jok és jol vannak elhelyezve 1 pont
F. Az els6 oldal tablazata jol formazott; j6 keretezéssel és hattérszinnel 1+1 pont
G. A masodik oldal tablazata jol formazott; jo keretezéssel és hattérszinnel; 90 fokkal elforgatva
1+1+2 pont
H. A ddéltbetiis részek jok (1. oldal, 3. oldal) 1 pont
L. A turbinés tablazat (3. oldal) j6 tartalmu; j6 formatumu 1+1 pont
J. Jok a képletek (3. oldal) 2 pont
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K. A négy vizeromi kép szerepel (4. oldal); jo elrendezésben; jo keretezéssel és felirattal
1+1+1 pont

L. Az also6 és fels6 indexek jok (3. oldal) 1 pont

3. feladat: Szovegszerkesztés — Szélenergia (15 pont)

Készits korlevelet (torzsdokumentum: torzs.doc, adatforrds: adatok.doc, korlevelek:
szélenergia.doc) hazai és ausztriai széleromiivekrdl a mellékelt mintanak megfelelden!

A tablazat korvonala csikozott vonal, halvany sarga hatter(i, kivéve a szovegeket tartalmazo ré-
szeket. A cimek mindenhol s6tétkékek, vastagon szedettek. A tobbi forméazas a mintarol felismerhe-
to.

A telepiilések és megyék megfeleltetését meg kell keresned a szamitogépen, annyit tudunk rola,
hogy a file neve: megye . doc. Az adatforrast ugy kell elkésziteni, hogy azt a késobbiekben mas is
tudja bdviteni! A korlevelet ugy kell elkésziteni, hogy ha az adatforrdsban a megye nincs kitoltve
(iires), akkor a zardjeles részben az ,,Ausztria” szonak kell megjelennie, egyébként pedig az adott
megye neve utan a ,,megye” szOnak (azaz az adatforrdsban csak annyi legyen pl., hogy ,,Gyo6r-
Moson-Sopron™)! A korlevél készitésekor (egyesités 1) dokumentumba funkcid) az egyes lapok fej-
lécében automatikusan jelenjen meg az adatrekord sorszama, amib6l késziilt (és ezt ne kelljen bele-
irni az adatforrasba)!

Nyersanyagot taldlsz a szélenergia.txt dlloményban, valamint a telepiilésnév. jpg
(pl. vép.jpg) szélerdmiiveket tartalmazd 7 képfile-ban. A felsorolasjel a szélkerék. jpg-ben
talalhato.

Ertékelés:

A. Van adatforras 7 telepiilésnévvel, képpel, megyével; a megyék jok (,,Ausztria” nincs, a ,,megye”
sz0 nincs benne) 1+1 pont

B. Van térzsdokumentum jo fécimmel és alcimekkel, kéken, kozépre igazitva, térkozzel 1 pont

C. A normadl szdveg sorkizart, a tablazaton kiviili eldtt térkdz van 1 pont

D. A tablazat cellai kdzépre igazitottak (mindkét iranyban) 1 pont

E. A tablazat keretezése (kiilso és belsd is) jo 1 pont

F. A tablazat hattere halvanysarga, kivéve a szoveges mezdket; a szoveg kb. 1.5 cm-re van a tabla-
zat keretétdl, ami a sargitason latszik 1+1 pont

G. A megyéket, illetve az Ausztriat jol teszi a korlevélbe; a tobbi adat j6 a korlevélben 2+1 pont
H. A korlevél a fejlécben rekordsorszammal azonositott 1 pont

L. J6 a kéthasabos (kétoszlopos) felsorolas; pontozott decimalis tabulatorral; j6 és jo méretii felsoro-
lasjellel 1+1+1 pont

4. feladat: Tablazatkezelés — Vetélkedo (50 pont)

A megtjulod energiaforrasok népszeriisitése érdekében szervezett orszagos egyéni vetélkedd elsd
fordulojat négy, egyenként 50 6 befogaddképességli szamitdogépteremben bonyolitottak le. Minden
teremben kiilon szerver sorsolta ki a 32 feladatbol 4llo tesztet, ezért az azonos teremben versenyzok
ugyanazt a kérdéssort kaptak, mig a kérdések termenként eltérdek voltak. A szabalyok a kovetke-
zo6k:

» Minden kérdés utdn négy lehetséges valasz talalhato: a, b, ¢ és d. Koziiliik 4, 3, 2 vagy 1
helyes, esetleg egy sem; a versenyzok feladata a helyes valaszok megjeldlése.

= FErtékeléskor minden vélaszra 1 pont jar, ha a versenyz6 a megfeleld valaszokat (és csakis
azokat) jelolte be; ettdl eltérd esetben pontot nem kaphat, értelemszeriien részpontszdm sem
adhato.

A versenyrdl az egyes szerverek elkészitették az a.txt, ab.txt,a c.txt ésa d.txt
alloméanyokat. Ezekben minden sor a feladat sorszdmaval kezdddik, utdna a helyes megoldas, majd
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az egyes versenyzok altal adott valasz talalhatd, minden abc-sorrendben, pontosvesszdvel elvalaszt-
va. Ha a megfelel6 kérdésre adott lehetdségek koziil egyik sem helyes (,,iires” valasz), akkor ezt két
egymas utani pontosvessz0 jelzi (mind a megoldasnal, mind pedig a valaszoknal).

Az els6 fordulobol azok jutnak tovabb, akik a maximalisan elérhetd 32 pontbol legalabb 24-et
megszereznek. Mar a pontszam alapjan elddl tehat, hogy ki marad versenyben, viszont a masodik
forduld szempontjabol az is 1ényeges, hogy ki hadnyadik helyen jut tovabb. Ezért az azonos pont-
szamot szerzo versenyzoket egymas kozott is rangsoroljak, aszerint, hogy ki oldott meg ,,nehezebb”
feladatokat. Ezen pontosan azt értjiik, hogy a feladatokat nehézség szerint novekvd sorrendbe allit-
jak; amelyik feladatra a legtobb helyes valasz érkezett (a ,,legkonnyebb”) az lesz az els6, amelyiket
pedig a Iegkevesebben oldottak meg (a ,,legnehezebb”), az lesz a 32.> Minden versenyzd esetében a
megoldasa ,,sulyat”, tehat az altala helyesen megoldott feladatok sorszamainak 6sszegét is kiszamit-
jék. Azonos pontszém esetén az a versenyzo ér el jobb helyezést, akinél ez nagyobb, a versenyzok
kozott csak akkor alakul ki holtverseny, ha ez is megegyezne.

Hozd létre a vetelkedo nevlli munkaflizetet a fenti szdveges allomanyok és az
A-terem.jpg alapjan! A munkafiizet A-terem munkalapjat ugy készitsd el, hogy ebbdl a
B-terem, C-terem, D-terem munkalapok kizarolag mésoldssal, tovabba az adatoknak a
megfeleld szoveges allomanyokbol torténd beillesztésével jojjenek 1étre! Minden munkalapot 50
versenyz0 adatainak befogadasara kell felkészitened, fiiggetleniil att6l, hogy az adott teremben tény-
legesen hanyan dolgoztak! Minden cellat ugy tolts ki, hogy ha a kiindulési adatok barmelyike meg-
valtozna, akkor az Osszes, ebbdl adodo valtoztatds mind automatikusan megtdrténjen, semmit ne
kelljen ,,kézzel” modositanunk! Segédcelldkat csak a D1:D35 tartomanyban hasznalhatsz, de a D
oszlopot rejtsd el!

A | B | ¢ E| F G H]l 1 |J][K|]L|IM|[N]O
El Ateremben 49 versenyzo volt, gepe A1 1A2 A3 1M IAD |AB |AT IAB
keizilliik tovabbjut 9 Al pont Jl
2 sily ver- szémg 7l 28| 31| 19| 19| 10 25 a8
Akerdes | Ahelyes | 9 SENy- | megolda-
sorszama |megoldas olpast & Sariak
3 arany sllya 104 399 458 246 276 128 347 148
4] 1a B,12% 32 c_Ic b Jc |acd [c |b
9 | 2|c 48,98% 20 hd ¢ ¢ abd c abd c ahbd
_B | 3 b 61,22% 1 becd b b h b a b ah
| f 4 hc 55,10% B bcd hc b bc hc a hc ad
| G5l & bc 40,82% 28 bd bc bc a bc acd bc abcd
9| 6c 46,94% 22 c abcdc hd abd bcd abcd abcd

Az abrarol egyértelmiien leolvashat6 tulajdonsagokon kiviil figyelj a kvetkezdkre:

» Természetesen a bal felsd sarokban 1évd egyesitett cella szintén eleget tesz a fentebb em-
litett, altalanos elvarasnak, azaz mind a négy munkalapon ugyanazt a képletet tartalmazza

A gépeket (a versenyzoket) az A-teremben rendre Al, A2, ..., a B-teremben B1, B2, ...
stb. jeloli; ezeket az azonositokat értelemszeriien munkalaponként kell kitoltened

A helyes vélaszok (és csak azok!) zold héatteret kapnak
= A H2-t6] kezd6d6 pontszdmok tovabbjutas esetén piros szamokkal jelennek meg

= A C oszlopban olyan képlet szerepel, amely az adott kérdéshez tartozé helyes valasztol,
az adott teremben 1€év6 versenyzdk 1étszamatol, tovabba a kerdesre érkezett helyes megol-
dasok szamatdl fiiggetleniil mindig helyes eredmenyt szolgaltat

! Amennyiben t3bb feladatra érkezett azonos szamu j6 megoldas, akkor ezeket mind a koziilik legkisebb sorszamu
helyezéssel szamitjuk. Ha tehat pl. a 3. és a 4. helyen all6 feladatot ugyanannyi versenyz6 oldotta meg helyesen, akkor
mindkét feladat 3-as sorszammal fog szerepelni.

2 Mind a négy munkalapon, a C4:C35 tartomany minden celldjaban; akarhany - de legfeljebb 50 - versenyzd,
akarhany -4, 3, 2,1 vagy 0 - valasz esetén is stb.
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= A munkalapok 2. és 3. soraban (a H oszloptol kezdve) szerepld képletek 50 Versenyzore
késziilnek, viszont csak ténylegesen 1étezd versenyzok esetén jeleznek értéket”.

Hozd létre az Osszegzés munkalapot az osszegzes.jpg alapjan! Az eddigi elvarasok-
nak megfelelden toltsd ki az dbrdn sarga szinnel jelolt celldkat olyan képletekkel, amelyek a meg-
felel6 eredményeket szolgaltatjak!

A | B | ¢ | b | E | F |

D L
] : : Osszesen

1
27
3 |Versenyzdk szama
4 |Hany "legnehezebb” feladat volt?
5 |Maximalis pontszam
iTovabbJutok szama
7 |Tovabbjutdk pontatlaga
8 |32 pontosok szama
9 |31 pontosok szama
10 |30 pontosok szama
11 129 pontosok szama
12 |28 pontosok szama
13 |27 pontosok szama
14 |26 pontosok szama

5 |25 pontosok szama

16 |24 pontosok széma

— et | | | |

Hozd létre az Osszegzés munkalapon a diagram.jpg mintajara az alabbi diagramot,
amely a tovabbjutok szamat és pontatlagat termenként kozos rendszerben szemlélteti!

== Tovabbjutdk szama
== Tovabbjutdk pontatlaga

Ertékelés:
A.Van vetelkedo munkafiizet, benne az A-terem, B-terem, C-terem, D-terem
munkalap koziil egy megvan, és benne az A1:G3 a minta szerinti;

mind megvan, az A1:G3 mindben a minta szerinti;
koziiliik egy a megfelel6 txt-bol valo adatokat tartalmazza (A, B és H... oszlop);

mind a megfeleld txt-bol vald adatokat tartalmazza (A, B és H... oszlop) 1+1+1+1 pont
B. Egy munkalapon figyel a versenyz6k szamara, pl. D1-ben

=DARAB2($H$1:$BE$1);

minden munkalapon ugyanazzal a képlettel figyel 1+1 pont

® Mas szoval: mind az 50 cella ,,ugyanazt” a képletet tartalmazza, de ha az adott teremben ennél kevesebben (pl. csak
47-en) vannak, akkor ez a tényleges versenyzOknél helyes eredményt ad, mig az ezeket kovetd cellakban (pl. 47
versenyz6 esetén a harom utolsoban) értelemszertien iires értéket szolgaltat.
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C. Egy munkalapon A1:C2-ben a képlet jo, pl.:
="A teremben "&SZOVEG(D1;"0")&" versenyzé volt, kdziiliik tovabbjut
"&SZOVEG(DARABTELI($H$2:$BES$2; ">—24") ”0")
minden munkalapon ugyanazzal a képlettel jo 3+1 pont

D. Megoldasi arany egy lapon egy cellaban a tényleges (,,nem iires”) valaszokra jo;
,ures” megfejtés esetén jo;
az adott teremben 1év0 versenyzok aktualis szamatol fiiggetlen;
azon a lapon a teljes ¢ oszlopra jo;
minden munkalapon ugyanazzal a képlettel jo
pl. c4-ben: =HA(B4="";(DARABURES(H4:BE4)-
50+D$1)/D$1;DARABTELI(H4:BE4;B4)/D$1) 1+1+2+1+1 pont

E. A D segédoszlop rendezésre egy lapon jo;
minden munkalapon ugyanazzal a képlettel jo, pl. d4-ben:
=NAGY ($C$4:$C$35;A4);
a suly szamitasa egy lapon jo;
minden munkalapon ugyanazzal a képlettel jo pl. e4-ben:
=HOL.VAN(C4;$D$4:$D$35;) 1+1+1+1 pont

G. Egy lapon egy (1étezd) versenyzd pontszama jo;
egy lapon minden (1étezd) versenyzd pontszdma jo;
figyel arra, hogy ha nincs folotte érték, akkor hagyja iiresen,

pl. h2-ben
{=HA(H1="";"";SZUM(HA($B$4:$B$35=H%$4:H$35;1;0)))};
minden munkalapon ugyanazzal a képlettel jo 3+1+1+1 pont

H. Egy lapon egy (1étezd) versenyzd sulyosszege jo;
egy lapon minden (1étezd) versenyz6 sulydsszege jo;
figyel arra, hogy ha nincs folotte, az els6 sorban érték, akkor hagyja tiresen,
pl. h3-ban
{=HA(H1="";"";SZUM(HA($B%$4:$B$35=H$4:H$35;$E4:$E35;0)))};
minden munkalapon ugyanazzal a képlettel jo 4+1+1+1 pont

L. Feltételes formazassal a tovabbjutdk pontszama piros;
a jo valaszok hattere zold;
figyel arra, hogy ha nincs folotte az elsd sorban érték, akkor ne formazzon,
pl. H4- ben: a képlet értéke ES(H$1<>"" $B4=H4) 1+1+1 pont

J. Az Osszegzés munkalapon mindeniitt j6 a versenyzok szdma, pl.:
='A-terem'!D1, ='B-terem'!D1, ='C-terem'!D1, ='D-terem'!D1, =SZUM(B3:E3);
mindeniitt jo a ,,legnehezebb” feladatok szama, pl.:
=33-MAX('A-terem'I$E$4:$E$35), =33-MAX('B-terem'!SE$4:$ES35),
=33-MAX('C-terem"'$E$4:$E$35), =33-MAX('D-terem'!SE$4:$E$35);
mindeniitt j6 a maximalis pontszam, pl.:
=MAX('A-terem'I$H$2:$BE$2), =MAX('B-terem'!$H$2:$BE$2),
=MAX('C-terem'!$H$2:$BE$2), =MAX('D-terem'!$H$2:$BE$2), =MAX(B5:E5);
mindeniitt j6 a tovabbjutok szama, pl.:
=SZUM(B8:B16), =SZUM(C8:C16), =SZUM(D8:D16), =SZUM(E8:E16),
=SZUM(B6: E6)

a termekben j6 a tovabbjutok pontatlaga, pl.:
=SZORZATOSSZEG($AS$8:5A516;B8:B16)/B6,
=SZORZATOSSZEG($A$8:3A$16;C8:C16)/C6,
=SZORZATOSSZEG($A$8:$A$16;D8:D16)/D6,
—SZORZATOSSZEG($A$8 $AS$16;E8:E16)/E6;
F7-ben jo a tovabbjutok pontatlaga, pl.:
=SZORZATOSSZEG($A$8:3A$16;F8:F16)/F6
(VIGYAZAT' —ATLAG(B7 E7) NEM JO!);
mindeniitt j6 az dsszes konkrét pontszammal rendelkezok szama, 32-re pl.:
=DARABTELI(A-terem''$H$2:$BE$2;A8),
=DARABTELI('B-terem'I$H$2:$BE$2;A8),
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=DARABTELI('C-terem'I$H$2:$BE$2;A8),
=DARABTELI('D-terem''$H$2:$BE$2;A8),
=SZUM(B8:E8) 1+2+1+1+1+1+1 pont

K. Diagram van, adatsorok jok;
koz6s rendszerben oszlop- és vonaldiagram;
két tengely van, skalazas jo;
értékek latszanak jO helyen vannak;
hatterek hasonl(')ak, feliratok jok 1+2+1+1+1 pont

5. feladat: Adatbazis-kezelés — Napelemgyartd cégek (40 pont)

Adatbazisunkban napelemekkel kapcsolatos adatokat tartunk nyilvan. Taroljuk a gyarto és for-
galmazd cégek adatait, a napelemek legfontosabb paramétereit, s hogy az egyes napelemeket, mi-
lyen aron forgalmazzak az adott cégek.

Négy adattablat épitiink, melyek a kovetkez6 attribitumokat és kapcsolatokat tartalmazzak (*-al
jeloljiik az elsodleges kulcsokat):

tGyartd GyAzonositd, Név, Web
tNapelem Tipus, Gyartd, Teljesitmény
tForgalmaz Forgalmazé, Napelem, Ar

tForgalmaz6é Fazon, Név, Web,Varos, Iradnyitdszam, Kozterilet
neve, Kbzteriilet tipusa, Hazszam

A tablak kozti kapcsolatok a kdvetkezok:

. 1 1 - (e %] i —
Méw Gy arkd Napelem e
Web Teliesitménsy A Web

Yaros
Iranyitdszam
kidzterilet neve
kizkerilet Hpusa
Hazszam

A. Egy iires adatbazisban hozd 1étre a négy adattablat, a koziik 1évé kapcsolatokkal (napelem.mdb)!
Az adattipusok olyanok legyenek, hogy a napelem. Xls fajlban 1évd adatokat be lehessen tolteni az
adattdblakba. Allitsd be, hogy az adatbazis-kezeld ellendrizze a hivatkozasi integritast! A kapott
napelem.xls tablazat lapjain 1év6 adatokat illeszd be a tablakba!

B. Irasd ki, hogy az egyes forgalmazoknal az egyes napelemek teljesitmény/ar ardnya hogy aranylik
az adott napelem atlagos teljesitmény/ar aranyahoz! (0-98% olcso, 98-101% atlagos, 101%-tol
draga)

C. A napelemek tipusa szerinti ABC sorrendben listazd ki, hogy a napelemeket melyik forgalmazo
arusitja a legolcsobban és mennyiért! A listdban azok a napelemek is jojjenek fel, akiket senki nem
forgalmaz, de ott a forgalmazo neve és a minimalis ar legyen iires!

D. Készits lekérdezést, ami kiirja azoknak a napelemeknek a tipusat (legfeljebb egyszer), melyeket
legalabb két kiilonbozd aron forgalmaznak!

E. Torold azokat a gyartokat, akik nem gyartanak egyetlen napelemet sem!

F. Az épiiletfizikdban a fal vagy a nyilaszarok héatbocsatasi tényezdjét U-értéknek nevezik. Ez azt
mutatja meg, hogy ha 1 C°-kal hidegebb van kint, mint bent a hazban, akkor 1 négyzetméter falon
mennyi energia kertil leadasra bentrdl kifel¢, azaz mennyi az energiaveszteseég. Tegyiik fel, hogy a
hazunk 36 cm vastagsagu téglabol épiilt, €s kiviilrél nincs szigetelve. Ennek a falnak az U-értéke
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0,33. Ez tehat annyit jelent, hogy ha pl. télen kint -10 C° van, bent pedig 20 C°, azaz 30 C° a
hoémérséklet kiilonbség, akkor a haz falanak minden egyes négyzetméterén 0,33 x 30 = 9,9 Watt
energiaveszteségiink van. Tegylik fel, hogy jo mindségii ablakokat és ajtokat vasarolunk, melyeknek
az U-értéke 0,8. Ez pedig annyit jelent, hogy a nyilaszarok minden egyes négyzetméterén 0,8 x 30 =
24 Watt energiaveszteségiink van ezen a hideg téli napon.

Készits egy trlapot, ahol a felhaszna-

16 megadhatja, hogy a haza Gsszesen =10l x|
hany négyzetméternyi falbol és han - z e
négzzet l’%lztemyi n}}/]ilészér(')bél éll}: Fal Felilet: I 2 m Fal L-értek: I 0,66
ezeknek mennyi az U-értékiik, és | Myilaszars Felilet: | 23 m®  Mylaszdnd U-érték | 0,8
hogy adott napon hany fokkal szeret-
nénk melegebbet a hazban, mint oda- Hamérseklet kildnbseg: [30]  Celsius Fok
kint. Ezek alapjan egy gombnyomasra
jojjon fel (egy lekérdezés segitségé- Szikseges napelem darabszam |
vel), hogy az egyes napelem tipusok-
bol 0sszesen hany darabot kellene fel-
szerelniink a haz tetejére, hogy egy
atlagos napsiitotte napon fedezziik a
teljes energiaveszteséget, azaz csakis a napelemmel flitsiik be a hazat! A tNapelem tabla Teljesit-
mény oszlopa adja meg Wattban egy darab napelem energiatermelését egy altagos napsiitéses na-
pon.

G. Készits jelentést, ami kilistazza a gyartokat és a altaluk gyartott napelemeket. Csak azokat kell
megjeleniteni, amelyeket forgalmaz is valaki. A gyartonal jelenjen meg a napelemeinek az
atlagteljesitménye két tizedesre kerekitve, és az, hogy héany fajta napelemet gyart. Ezutan
kovetkezzen a listdban az adott gyartd Osszes napelemének tipusa, teljesitménye, €s hogy mi az a
legkedvezdbb ar, amiért az adott tipust napelemet megvasarolhatjuk.

A riport formatuma a kovetkez6 legyen:

Gyarto: BP-Solar
www.bp.com
Atlagteljesitmény: 13500
Darahsoden: 3

Negpalem tipus: BF 5170

Telfesitrmeny: 70
Leghodverdbh dr: 213 000 R

Napdlem tipus: 5F 585
Telfesitrmeny: &5
Leghedverdbh dr: 110870 F}

Neapdlem tipus: BP-3150
Telfesitrmdny: 150
Leghkedverabh dqr: [79 108 FY

4 Megjegyzés: Ebben a feladatban eltekintettiink attél, hogy nemcsak a falakon, hanem a haz padlojan, és a tetén keresz-
till is torténik energiaveszteség, valamint attdl, hogy fiitésre altaldban nem napelemeket, hanem napkollektorokat hasz-
nalnak.
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Ertékelés:

A. Téblakat 1étrehozza a megfeleld nevii mezdkkel és tipusokkal 1 pont
Kapcsolatok rendben 1 pont
Hivatkozasi integritas megorzése beallitva 1 pont
Adatokat betdltotte 1 pont

B. Tipusonkénti ar/teljesitmény atlagot kiszamolja 1 pont
Az étlagot, mint belsé lekérdezést, felhasznalja a kiilsé lekérdezésben 1 pont
Minden napelemnél kiszamolja az (ar/teljesitmény)/atlagéar aranyt 1 pont
Intervallumokra tudja bontani az aranyt (olcso, atlagos, draga) 1 pont
A megfeleld 3 oszlop (forgalmazd, napelem, szadmolt adat) jelenik meg 1 pont

C. Forgalmazoénkénti minimal arat kiszdmolja 1 pont
A minimadl arat, mint belsd lekérdezést, felhasznalja a kiils6 lekérdezésben 1 pont
A minimum 4r mellett megjelenik a hozza tartoz6 forgalmazo 1 pont
Azokat a napelemeket is kilistdzza, amiket nem forgalmaz senki (pl. outer join) 2 pont
A fenti outer join-os kapcsolatot az ar és minimalis ar 6sszehasonlitas sem rontja el (pl. ujabb
outer join a belsd lekérdezésre, és ,,OR IS NULL” vizsgalat) 2 pont
Napelem tipusa szerinti ABC sorrend 1 pont

D. Kétszer szerepelteti ugyanazt a tablat 2 pont
A napelemek tipusara egyenldséget vizsgal 1 pont
Az arra kiilonbozdséget vizsgal 1 pont
Minden napelem tipus legfeljebb egyszer jelenik meg 1 pont

E. Torld lekérdezés az adott tablara (from tGyartd.* bedllitva) 1 pont
Azokat torli, akik nincsenek benne a tNapelem tablaban 2 pont

F. Az rlapra felrakja a megfeleld beviteli mezdket 1 pont
A mez0k elhelyezése és a feliratok esztétikusak, tigy néz ki az Girlap, mint a kiirasban 1 pont
A lekérdezésben felhasznalja az Girlap mezdinek adatait 1 pont
Megértette a leirast és jol szdmol a lekérdezésben 3 pont
Gombnyomasra lefut a lekérdezés 1 pont

G. Gyart6 szerint csoportositva megjelennek a napelemek 1 pont
Lathat6 a gyarto neve, web cime, ezen beliil a napelemek tipusa és teljesitménye 1 pont
Gyartonal atlagteljesitményt jol szdmolja 1 pont
Atlagteljesitmény 2 tizedesre kerekitve 1 pont
Gyartonal darabszdmot jol szdmolja 1 pont
Napelemenkénti legkedvezdbb ar 2 pont
A riport formatuma a mintahoz hasonlit 1 pont

6. feladat: Honlapkészités — Napenergia (20 pont)

A mellékelt minta alapjan (napenergia_honlap.pdf) készits egy honlapot, amely a Napenergiaval
kapcsolatos tudnivalokat tartalmazza. A mintan megfigyelheted az oldalak elrendezését, a kiilonbo-
z0 igazitasokat és mas tulajdonsagokat. Azon tulajdonsagokat, amelyek a mintan nem (jol) latsza-
nak, kiilon részletezziik. A sziikséges szovegeket a honlap_szovegek.txt allomanyban talalod.
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e A szovegek egységesen Arial betltipussal szerepeljenek. A ,,Napenergia hasznositasa”
szoveg 4-es, az oldalak tetején talalhatd cimsorok 5-0s, a tobbi szoveg 3-as méretil.

e A napenergia hasznositasa szoveg a http://www.reak.hu/nh/index.htm oldalra hivatkoz-
zon. A link 0j ablakban nyiljon meg!

e Az oldalak cime (title) minden esetben a Napenergia hasznositasa — szoveg legyen, ame-
lyet az adott oldal témaja kovet. (pl. Napenergia hasznositasa — Bevezet6, Napenergia
hasznositasa — Teszt)

e Az oldalakat index.html, hasznositas.html, teszt.html néven kell elmenteni!

Minden oldalra igaz, hogy a tartalom egy olyan tablazatban helyezkedik el, amelynek tulaj-
donsaga:

o szélesség 90%, hattérszin: #FFA132, cellakdz: 2 képpont, cellamargd: 6 képpont, szegély
nincs

e A tablazat 3 sorbol és 2 oszlopbdl all. Az els6 oszlop szélessége: 238 képpont.

e Cellék tulajdonsagai
1. sor 1. cella: hattérszine:#FFA132, szoveg citromsarga
1. sor 2. cella: hattérkép: fejlechatter.qgif
2. sor 1. cella: hattérkép: menuhatter.gif, cella tartalma feliilre igazitott
2. sor 2. cella: hattérszin: fehér, tartalma feliilre igazitott
3. sor cellai 6ssze vannak vonva, hattérkép: fejlechatter.gif, magassag: 45 képpont

Tovabbi tulajdonsagok:
Bevezeto (index.html)

e A lapon el kell helyezni a haszn_modok.qgif képet, amelynek részeire a megfelel6 alakt
(sokszog, téglalap, kor) interaktiv teriileteket el kell helyezni, amelyeknek a
hasznositas.html oldal megfelel részeire kell hivatkozni.

Hasznositasi médok (hasznositas.html)

e A képeknél a vizszintes térkoz 10 képpont, fliggdleges térkoz 3 képpont. A képek esetén
az alternativ szoveget (ALT paraméter) is megfelelden meg kell adni. A szdvegek:
Napelem, Napkollektor, Naperémdi.

e A Napelem témakorben talalhato tablazat tulajdonsagai: cellatavolsag: 0, cellamargd: 2
képpont, szegély: 1 képpont. A sorok hattérszinei valtakozva #FFA132 és fehér.

e A Naperdmi témakorben a m? és km? mértékegységeknél felsdindexet kell hasznélni!
Teszt (teszt.html)

e Az lrlapmezdk 90% széles, kozépre igazitott tablazatban helyezkednek el. A szovegeket
tartalmaz6 oszlop hattérszine: #FFF7EF, az tirlapelemeket tartalmazoké pedig fehér.

Az egyes szovegek melletti iirlapelemek tulajdonsagai:

e Milyen megujuld energiaforrasokat ismersz?
szovegmez0, neve: megujulo, szélessége: 40 karakter

e A napelemeket a vilagiirben is alkalmazzak?
valasztokapcsolo, csoport neve: vilagur. A kapcsolok értékei: igen, nem. Alapesetben
egyik érték se legyen kijeldlve!

e Mely allitasok igazak a napkollektorra?
Az egyes jelolonégyzetek neve: melegviz, magaskoltseg, vilagur, delitajolas,
keletitajolas, tukrok. Mindegyik jelolonégyzet esetén az ,,igen” szoveg legyen az érték!

e Helyi telefonkdzpont aramellatasra melyik technologia hasznalhat6?
Legordiilé menti, neve: telefonkozpont. Az egyes valasztasi lehet6ségek: napelem,
napkollektor, naperémti.
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Az trlap tulajdonsagai:

e Ha a Kiildés gombra kattintunk, akkor az tirlap tartalma a teszt.html oldalra tovabbitodjon
GET metodussal. Az alaphelyzet gombra kattintassal az urlapmezok vegyék fel az
alapértelmezett értékeiket!

Ertékelés:

A. A szovegek egységesen Arial betlitipussal szerepelnek. A ,Napenergia
hasznositasa” szoveg 4-es, az oldalak tetején talalhaté cimsorok 5-0s, a tobbi
szoveg 3-as méretll. (ha valaki stiluslappal, relativ méreteket hasznalva adta
meg, az is elfogadhatd); Az oldalak hattérszine: #FFAL132, a hivatkozasok
szine piros, a mar latogatottaké: #FFA132. 1 pont

B. Az oldalakon taldlhatd6 menii egymasba 4gyazott felsorolaslistdban szerepel,
mindig azon a meniiponton nincs hivatkozas, amely az aktualis oldalra mutat;
A hasznositasi modok esetén a konyvjelzékre vald hivatkozas is mitkodik. 1 pont

C. A meni alatt kdzépre igazitva a napsugar.gif szerepel. A kép alatt a Forras: A
napenergia hasznositasa szoveg szerepel (dolt betlikkel);
A megfelel link: http://www.reak.hu/nh/index.htm. Erre a linkre kattintva az
oldal 1j ablakban jelenjen meg. A menii minden oldalon megfeleléen
mukodik. 1 pont

D. Az oldalak cime (title) minden esetben a Napenergia hasznositasa — szoveg,
amelyet az adott oldal téma4ja kovet. (Napenergia hasznositdsa — Bevezetd,
stb...; Minden oldal a megadott néven lett elmentve (index.html,
hasznositas.html, teszt.html. Ha a kiterjesztés csak .htm nem jar a pont) 1 pont

Minden oldalra igaz, hogy a tartalom egy olyan tablazatban helyezkedik el,
amelynek tulajdonsaga:

E. szélesség 90%, hattérszin: #FFA132, cellakoz: 2 képpont, cellamargd: 6
képpont, szegély nincs 1 pont

F. A tablazat 3 sorbol és 2 oszlopbol all. Az elsd oszlop szélessége: 238 képpont. 1 pont

G. Cellék tulajdonsagai
1. sor 1. cella: hattérszin:#FFA132, a benne talalhato szoveg szine citromsarga
1. sor 2. cella: hattérkép: fejlechatter.gif
2. sor 1. cella: hattérkép: menuhatter.gif, cella tartalma feliilre igazitott
2. sor 2. cella: hattérszin: fehér, tartalma feliilre igazitott
3. sor cellai 6ssze vannak vonva, hattérkép: fejlechatter.gif, magassag: 45px 1 pont

Tovabbi tulajdonsagok:
Bevezet6 (index.html)

H. Az oldal elrendezése megfelel a mintdnak (szoveg sorkizart, van elvalasztd
vonal, kép kozépre igazitott). 1 pont

I. A lapon szerepel a haszn_modok.gif kép, amelynek részeire el lettek helyezve
a megfeleld interaktiv teriiletek. (téglalap, sokszog, kor). A linkek a megfeleld
aloldalakra mutatnak. 2 pont

Hasznositasi médok (hasznositas.html)

J. Az oldal elrendezése megfelel a mintanak (sorkizart szoveg, cimsor balra
igazitva, felsorolds lista szerepel, vannak elvalaszt6  vonalak);
Napelem témakorben taldlhatd tablazat: cellatavolsdg: 0, cellamargd: 2
képpont, szegély: 1 képpont. A sorok hattérszinei valtakozva #FFA132 és
fehér. 1 pont
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K. A képek jobbra igazitottak, korbe vannak folyatva, vizszintes térkoz: 10
képpont, fiiggdleges térkoz 3 képpont. Az ALT paraméterek megfelelden
kitoltottek: Napelem, Napkollektor, Naperomu

L. A Naperomi témakdrben a m? &s km? mértékegységeknél felsdindex szerepel

M. Minden témakor aljan szerepel a Vissza a tetejére link, és megfelelden
mikodik
Teszt (teszt.html)

N. Az oldal elrendezése megfelel a mintanak (a kérjik... szoveg félkoveér, kozépre
igazitott, a tablazat alatt (és nem benne) van a Kiildés és alaphelyzet gomb);
Az Urlapmezdk 90% széles, kozépre igazitott tablazatban helyezkednek el. A
szovegeket tartalmazd oszlop hattérszine: #FFF/EF, az trlapelemeket
tartalmazokeé pedig fehér.

Az egyes szovegek melletti iirlapelemek tulajdonsagai:

O. Milyen megtijul6 energiaforrasokat ismersz?
szovegmez0, neve: megujulo, szélessége: 40 karakter

P. A napelemeket a vildgiirben is alkalmazzak?
valasztokapcsold. A csoport neve: vilagur. A kapcsolok értékei: igen, nem.
Alapesetben egyik érték sincs kijeldlve.

Q. Mely éllitasok igazak a napkollektorra?
Az egyes jelolonégyzetek neve: melegviz, magaskoltseg, vilagur, delitajolas,
keletitajolas, tukrok. Mindegyik jelolénégyzet esetén az ,,igen” szoveg az
érték.

R. Helyi telefonk6zpont aramellatasra melyik technologia hasznalhat6?
Legordild menil. Neve: telefonkozpont. Az egyes valasztasi lehetdségek:
napelem, napkollektor, naperdmi.

Az tirlap tulajdonsagai:

S. Ha a Kiildés gombra kattintunk, akkor az trlap tartalma a teszt.html oldalra
tovabbitodik, GET metddussal, vagyis az url-ben latszddnia kell a mezénév-
érték paroknak. Az alaphelyzet gombra kattintassal az Girlapmezdk felveszik az
alapértelmezett értékeiket.

Elérhet6 6sszpontszam: 150 pont + 50 pont a 2. fordulébol

1 pont
1 pont

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont

1 pont
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